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3.2. План внеурочной деятельности     

Под внеурочной деятельностью понимается образовательная деятельность, осуществляемая в формах, отличных от урочной, и направленная на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.
Цели организации внеурочной деятельности при получении начального общего образования: обеспечение соответствующей возрасту адаптации ребёнка в образовательном учреждении, создание благоприятных условий для развития ребёнка, учёт его возрастных и индивидуальных особенностей.

Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное).

Организация занятий по направлениям внеурочной деятельности является неотъемлемой частью образовательной деятельности в образовательной организации. Школа предоставляют обучающимся возможность выбора широкого спектра занятий, направленных на их развитие.

Время, отведенное на внеурочную деятельность, не учитывается при определении максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся.

Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательной деятельности  и одной из форм организации свободного времени учащихся. 

Внеурочная деятельность в 1-4 классах организуется по оптимизационной модели, не более 10 часов в каждом классе (см. план внеурочной деятельности на учебный год). Содержание занятий, предусмотренных во внеурочной деятельности, осуществляется в таких формах как художественные, культурологические, филологические, хоровые студии, сетевые сообщества, школьные спортивные клубы и секции, конференции, олимпиады, военно-патриотические объединения, экскурсии, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики и другие формы на добровольной основе в соответствии с выбором участников образовательных отношений.
В рамках реализации основной образовательной программы начального общего образования возможно чередование учебной и внеурочной деятельности.

Для развития потенциала лиц, проявивших выдающиеся способности могут разрабатываться с участием самих обучающихся и их родителей (законных представителей) индивидуальные учебные планы, в рамках которых формируются индивидуальные учебные программы (содержание дисциплин, курсов, модулей, темп и формы образования). Может быть организовано дистанционное образование. Реализация индивидуальных учебных планов, программ сопровождается тьюторской поддержкой.


При организации внеурочной деятельности обучающихся используются возможности Школы. 

Внеурочная деятельность тесно связана с дополнительным образованием детей в части создания условий для развития творческих интересов детей, включения их в художественную, техническую, спортивную и другую деятельность.

Основное преимущество совместной организации внеурочной деятельности заключается в предоставлении широкого выбора занятий для ребенка на основе спектра направлений детских объединений по интересам, возможности свободного самоопределения ребенка, привлечения к осуществлению внеурочной деятельности квалифицированных специалистов, а также практико­ориентированной и деятельностной основы организации образовательной деятельности.

Координирующую роль в организации внеурочной деятельности выполняет, как правило, классный руководитель, который взаимодействует с педагогическими работниками, организует систему отношений через разнообразные формы воспитательной деятельности коллектива, в том числе через органы самоуправления, обеспечивает внеурочную деятельность обучающихся в соответствии с их выбором.

План внеурочной деятельности направлен в первую очередь на достижение обучающимися планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.

Взаимодействие Школы с другими организациями: договор с МБУ ОД Центр внешкольной работы «Радуга» на организацию и проведение тренировочных занятий по программе «Шахматы, шашки, игра го» и МБУ ДОД КСДЮШ «Юный динамовец» на организацию и проведение занятий по программе тхэквондо ВТФ».

Для реализации направлений внеурочной деятельности используются следующие программы курсов внеурочной деятельности:

1. Спортивно – оздоровительное направление.

· Программа «Подвижные игры» направлена на воспитание национального самосознания в области образования на основе возрождения традиционной и развития современной игровой культуры, духовное совершенствование физически здоровой личности учащегося начальной школы, расширение его историко-культурного кругозора

2. Духовно-нравственное направление.

· Программа курса «Смотрю на мир глазами художника» продолжает решать поставленные задачи духовно-нравственного направления и дает возможность детям проявить себя, творчески раскрыться в области изобразительного искусства. 

3.Социальное направление. 
· Программа курса «Разговор о правильном питании», основная цель программы – воспитание у детей представления о рациональном питании как составной части культуры здоровья. 

· Программа курса «Планета здоровья» направлена на развитие у учащихся негативного отношения к вредным привычкам, на воспитание силы воли, обретение друзей и организацию досуга                 
· Программа курса «Общественно полезная деятельность», главным направлением которой является трудовая деятельность, имеющая общественно полезную значимость для школы, класса, охраны природы, самообслуживания.

· Программа курса «Я – гражданин России» в процессе обучения воспитанники получают специфические знания, умения и навыки 
4. Общеинтеллектуальное направление.
· Программа курса по основам исследовательской деятельности «Я - исследователь» направлена на развитие метапредметных и общеинтеллектуальных компетенций обучающихся и для успешного освоения учениками основ исследовательской деятельности.

· Программа курса «Информатика в играх и задачах» предназначена для развития логического, алгоритмического и системного мышления, создания предпосылок успешного освоения учащимися инвариантных фундаментальных знаний и умений в областях, связанных с информатикой, которые вследствие непрерывного обновления и изменения в аппаратных и программных средствах выходят на первое место в формировании научного информационно-технологического потенциала общества.

· Программа «Юный эколог» направлена на формирование основ экологической грамотности обучающихся начальной школы.

5. Общекультурное направление.
· Программа «В гостях у сказки», цель данного курса формирование первоклассников как квалифицированных читателей, формирование интереса к сказкам и книгам, в которых их можно найти;  расширение читательского кругозора первоклассников.

· Программа курса «Искусство сцены» является своеобразным продолжением курса  внеурочной деятельности «В гостях у сказки» (1 класс), главным ориентиром стала цель гармоничного единства личностного, познавательного, коммуникативного и социального развития учащихся средствами театрального искусства и развитие их творческих способностей.

· Программа «Школа вежливых наук» имеет главное назначение – формирование навыков общения и  культуры поведения учащихся начальной школы, развитие и совершенствование их нравственных качеств, ориентация на общечеловеческие ценности.

· Программа «Детская риторика» направлена на формирование коммуникативной, всесторонне развитой личности.
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